

Credința

Strădaniile zădărnice

Un mare rol în victoria dela Harkov au avut submarinele germane. - Se a constatat trimisul lui Rador

BERLIN (R). Corespondentul Agenției DNB comunică:

Marele Cartier al armatei germane de ieri comentat de întreaga presă arată că luptele care s-au dat la Harkov și a căror succes este astăzi cunoscut, au fost susținute cu mult succes și de submarinele germane, care în golful Murmansk au scufundat toate vapoarele comerciale engleze care au sosit aici cu material de război. Din comunicatul special de ieri mai reiese că numai în luna Mai au fost scufundate peste 140 de vapoare comerciale inamice, cu o deplasare totală de peste 1.600.000 tone. De altfel, în presa suedeză au apărut dări de seamă provenite dela corespondentul agenției Reuters care afirmă că flota engleză nu mai este stăpână absolută în Marea Mediterană, unde acțiunea ei este cât se poate de mult stânjenită de aceleași submarine, care i-au cauzat atâtea pierderi și până aici.

BERNA (R). Atât Moscova, cât și Londra caută acum să dea explicații, oarecum foarte vagi, asupra marelui înfrângerii suferite de bolșevici în sectorul Harkov. Astfel Moscova spune că intențiunile Mareșalului Timošenko n-au fost îndreptate asupra spațiului dela Harkov și că pentru moment a fost nevoie de introducerea unei „pauze”. În cercurile oficiale germane se spune că nici nu este nevoie de asemenea explicații, căci victoriile apropiate și spunea mult mai mult, de ce a fost nevoie de marea victorie de aici.

LISABONA (R). În presa de aici se constată că Moscova și Londra încă se mai străduiesc să ascundă adevărul. Propaganda lor însă nu mai poate prinde, căci lumea este astăzi informată asupra celor petrecute în acest sector. Liniștea ce ar fi intervenit la Harkov, recunoscută de bolșevici, nu este decât o parțială recunoaștere a marelui înfrângerii.

BUCUREȘTI. Trimisul special al Agenției Rador transmite următoarele din călătoria sa cu avionul făcută în Ucraina și la Harkov.

Dela Dnyepropetrovsk și până la Harkov, pământurile sunt lucrate și lumea se comportă aici ca și când niciodată n'ar fi trecut prin marea încercare a războiului. Avionul cu care am sburat la foarte mică înălțime, s'a oprit în cele mai însemnate orașe din acest sector. declară ziaristul amintit. La Harkov, care este al treilea oraș din Rusia Sovietică, deși sunt lipsuri evidente, lumea își vede totuși de treabă și ea forfotește ziua întreagă pe străzi. În 8 cinematografe se dau reprezentări, iar teatrele își continuă activitatea lor nestingherită. Din inițiativa poporului ucrainian a avut loc aici recent o întrunire naționalistă. Mulțimii i-a vorbit generalul Heitz, care a spus că în curând va veni timpul când poporul ucrainian va deveni liber și va avea posibilitatea de a lucra într-o Europă nouă. Ziua toată lumea lese în stradă, noaptea însă nici șipenie de om nu se poate vedea nicăiri.

La Harkov mai ales unde am ajuns după amiază, cu toate lipsurile accentuate, viața își dă un

curs dacă nu normal în orice caz suficient de bun.

O descriere a unui călător grăbit să treacă din zona focului, nu poate fi altceva decât o pagină cu observații fugare în care elemente de o diversitate deosebită halucinantă înecă în ele tragicul a două decenii de comunism. Este Harkov 1920. Pe străzile principale și în parc o aglomerație pestriță. Predomina uniformele soldaților și „toaletele” protipendadei, renăscute după 20 de ani și care prin ce miracol nu se știe, și-au păstrat pătărilor de paie cu borduri largi și rechile lungi cu tot felul de tigheluri. Într-o clădire transformată de propagandă, în teatru municipal, se dau spectacole zilnice. În gara centrală greu avariată de bombe sosesc totuși trenuri zilnice purtând pancardă: Berlin-Harkov. Restaurantele de pe malul apei care străbate orașul, sunt arhipline. Înainte de căderea serii ai impresia că oamenii de aici nu știu să facă altceva decât să se plimbe și să se bucore de viață într'un fel atât de

naiv încât devin aproape înduioșători. Si noaptea se lasă grea amintind că undeva departe, războiul mai macină încă.

Între Harkov și Morefa satele înșirate pe niște drumuri improvizate sunt complet distruse. Deși al treilea oraș din Rusia Sovietică în ce privește mărimea și deși odinioară era o mare cetate industrială, până sîndu-i totuși, pleci cu credința că Harkovul a fost todeauna la fel și că niciodată în ultimii 20 de ani nu a avut o zi mai fericită ca cea de acum. În satele războiul se simte și mai desclant. Pe aceste drumuri catastrofale de abia se poate merge. Am spus că Harkov-ul este al treilea oraș important din Rusia.

Kievul este al patrulea și sunt în același regiune. El bine, între aceste orașe nu există nici o șosea. Nici bună nici rea. Orașele erau izolate între ele iar satele își dăceau viața pustie.

Cum prezintă Marea Britanie soldatul bolșevic

Flota aeriană engleză a atacat din nou Franța

VICHY. (R). Agenția DNB comunică:

Atacurile date de către flota aeriană engleză asupra teritoriilor franceze s'a soldat cu un eșec mare. Au fost doborâte 36 de avioane dintre care unele au fost incendiate în luptele aeriene. Un avion a căzut în Sena. Pagubele cauzate de bombardament sunt destul de însemnate. N'au fost semnalate cazuri de moarte. Tot în cursul zilei de ieri s'au mai dat lupte și deasupra Canalului Mânecii. Pierderile noastre sunt infime.

Populația franceză este revoltată pentru nepetăbele atacuri ale aviației Mării Britanii și cere represalii.

MADRID. (R). Corespondentul agenției DNB comunică: În cercurile bine informate din Spania se susține cu tărie că Marea Britanie este foarte interesată în a menține încă în secret victoria dela Harkov în care conducătorii militari englezi au pus atâtea nădejde. Modul cum prezintă presa engleză situația din Rusia Sovietică este mai mult decât interesant. În primele

pagini apar soldați bolșevici în mâini cu arme engleze și alte închipiri de genul acesta. Presa spaniolă face însă constatarea că ori de câteori conducătorii poliției ai Angliei au prezis succes cuiva, tot de atâteaori lucrurile s'au petrecut invers. Asta este și cazul mareșalului Timoseko. Provoacările engleze, nu se adevăresc prea des cum de altfel s'a văzut și în bătălia dela Harkov, pe care înainte de a se termina, englezii au avut surăjul s'o amănă, ca și câștigată pe seama aliaților lor bolșevici.

MICA PUBLICITATE

CAUT 1-2 camere mobilate, acces bucătărie, baie. Adresa la ziar.

DE VANZARE 8 familii albine împreună cu coșuri sistematice pentru 36 familii și instalații. Nadra str. Dorobanților 45. 5048.

ALERGATOR 15-18 ani, cu sau fără bicicletă, caută biroul „Comex” Str. Brătianu 16. 5076

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerie, culapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Eischeritz.) Telefon 19-75.

AGENTURA HAASZ Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. —

In centru casă cu 12 locuințe, venit bun, 4.000.000 lei. In cartierul vilelor vilă modernă nouă 1.700.000 lei. In centru casă cu 10 apartamente 1.700.000 lei. In centru casă cu 1x3 locuințe, camere de baie, 1x2 camere și 1 prăvălie 1 milion 600.000 lei. In jurul Căii Șaguna casă particulară nouă, 3 camere și grădină 1.000.000 lei. In Murașel pe Str. principiă casă cu 1x2 1x1 locuințe 500.000 lei. Tot acolo casă particulară nouă 320.000 lei. In Grădiște loc de casă 600 st. p. îngrădit 180.000. — Căutăm locuințe pentru încredințării noastre, mobilate sau goale cu prețuri mari. — Recomandăm locuri de case și pământuri în diferite prețuri.

Specula și sabotajul

In timpul tuturor războaielor au existat două categorii de oameni. Una care s'a sacrificat și alta care a profitat. Cei din prima categorie și-au pierdut avuții, și-au vărsat sângele, și-au dat viața, închinându-le toate pe altarul patriei, iar cei din categoria a doua s'au sustras dela toate îndatoririle către țară, și-au arogat toate drepturile și s'au îmbuibat cu toate bunurile. Pe când cei dintâi, luptând pentru idealul neamului întreg, sângerau și mureau pe câmpurile de bătălie, lăsând în urma lor jalea, văduvele și orfanii, avuții prădute, lipsa și mizeria cea mai neagră, ceilalți, ca niște hiene — care se hrănesc cu cadavrele, au stors la maximum, acumulând averi fabuloase, din sărăcie și necazurile celor mulți; pentru ca mai târziu cei care au suferit să mai sufere, să fie neglijaji, desconsideraji și uitați, iar cei care au știut să calce peste morminte, peste suferinți și nenorociri, să sfideze din palate și să stropască cu noroi din mașini somptuoase.

E trista poveste a eroilor și a îmbogățitorilor de război.

URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografilor

TELEFON 12-32

AZI

La orele 5, 7.30, 9.30

Dragoste la zero grade

cu:

VISHA DINA, MILA PARELY, HENRI PRESLES, MAX DEARLY, JEAN TISSIER și CHARPIN.

Regia: Cristian Jaques. Distr.: ONC.

Jurnal de război.

Luptele din Cirenaica (Africa)

REZERVĂ

Pentru întâmpinarea acestor mari inechități și nedreptăți strigătoare la cer și pentru o mai bună repartizare în timp de război a bunurilor necesare existenței, Statul a lăsat o serie de măsuri, venind cu o serie de legi menite să impresioneze prin severitatea lor și să sancționeze cât mai aspru pe acel care, stăpânit mai mult de lăcomie și de avântul de îmbogățire, în împrejurările de azi excepțional de critice le încalcă totuși.

Iată rațiunea legilor pentru reglementarea producției, prețurilor, circulației și consumației mărfurilor, pentru înfrângerea și reprimarea speculei ilicite; pentru reprimarea sabotajului.

Iată pentru ce Ministerul Justiției din anul 1940, spunea cu drept cuvânt în raportul său către Conducătorul Statului: „In împrejurările grele prin care trece Statul, a turbura ordinea economică prin acte de sabotaj și prin speculațiunea comercială, înseamnă a lucra nu numai împotriva intereselor economice și particulare, dar și a vătăma interesele naționale și de ordine publică.

Pentru a apăra ordinea economică, pentru a asigura stabilitatea prețurilor, pentru a nu lăsa pradă speculațiilor, comerțanților de rea credință pe trudiții acestor timpuri grele și pentru a da producției toată securitatea și ordinea, am întocmit decretul lege de față prin care se consideră ca un act de sabotaj: stocarea, refuzul de a vinde, schimbarea de prețuri a mărfurilor de către comerțanți, micșorarea frauduloasă a produselor de către industriași cât și acumularea de către consumatori, de provizii în cantități, ce depășesc nevoile normale de întreținere.”

S'a considerat asemenea fapte drept crime, care se pedepsesc cu munca silnică dela 5—25 ani. In adevăr nici o pedeapsă nu este prea aspră pentru speculanți și profitori. Dar aceștia nu se lasă impresionați. Cu un curaj și o îndrăzneală nemaipomenită își continuă opera nefastă. Mărfurile se stochiază, proviziile se acumulează și prețurile se urcă începând de la

o zi la alta, iar „trudiții acestor timpuri grele” sufăr mai departe și din ce în ce mai mult, obișnuți să se consoleze cu vorba: „cel ce are să mai aibă, iar cel ce n'are să aibă”.

Cine poartă vina și răspunderea? — Conducătorii Statului am văzut că au făcut tot ce le-a stat în putință, deci nu mai putem spune că până acum că Statul e de vină.

Atunci cine? Vinovați în primul rând sunt desigur infractorii. Aceștia sunt inamicul public Nr. 1, speculanții.

Dar vinovați sunt și consumatorii, toți cetățenii acestei țări, care plătesc prețurile cari li se cer, lăsându-se astfel înșelați deși au legi care le dau posibilitatea să se apere. Si aceste numai din indolență, fie care spunându-și „ce, tocmai eu să reclam?”.

POPICE

ARAD. Eri 31 Mai c. au avut loc pe toate arenele, concursurile pentru Campionatul Regional cu echipele de 6 persoane, cari s'au terminat cu următoarele rezultate: La echipele A:

Rapid—Gutenberg pe arena Măcelari 255:236 arbitru Kiss. Returul se va juca Duminică pe arena fostă CAA la orele 17.

Tricolor — Metal pe arena Tricolor 269:206. Returul pe arena Metal la același oră. Arbitru Terbancea.

Măcelari — Infrățirea pe arena fostă CAA 235:210. Arbitru Luhmann Transilvania — Prietenii pe arena Măcelari 282:232 arbitru Ponta.

Crișana CFR — Fortuna 248:247 pe arena Fortuna, arbitru Grosz.

Echipele B au dat următoarele rezultate:

Tricolor — Rapid pe arena Tricolor 268:227. Arbitru Terbancea.

Transilvania — Măcelari 228-180, pe arena Transilvaniei arbitrat de Stefan.

Crișana CFR — Prietenii pe arena

Metal 263:255 arbitru Muntean.
Metal — Fortuna pe arena Metal 270:232 arbitru Guran.

De comun acord grupările Infrățirea și Gutenberg au hotărât să dea și ele câte o echipă B — care echipe pentru prima etapă a acestui campionat vor juca în cursul săptămânii. Datele precise le vom anunța la timp.

COMISIUNILE EXAMENULUI DE CAPACITATE A SCOLILOR NORMALE DIN ARAD

Comisia X-a, Școala normală de băieți din Arad. Președinte Caius Lepa, director șc. norm. b. Arad, geografie. Membrii Damaschin Toa novici I. tom. C. Rudneanu șc. normală b. Arad șt. naturale. Caroli Wäszmek șc. norm. b. Arad, matematică. Gh. Atanasiu șc. norm. b. Arad, pedagogie.

Grădina „ARO”

Telefon: 24—45

Incepând de Joi mare PREMIERA

Maria Ducesa petrece

PAOLA BARBARA

Încă trei zile puteți vedea

Piratii din Malaezia și Războiul din Cirenaica

Repr. 3, 5, 7.10 și 9.20.

Dela orele 3 în zi dre lucru matineu cu Lei 30.

Inchiderea anului academic la Institutul de Cultură Italiană

Azi, Luni 1 Iunie, la orele 19.30, în sala festivă a Liceului „Moise Nicoară” va avea loc o manifestație pentru închiderea anului academic al Institutului de Cultură Italiană din localitate.

După o scurtă expunere a dlui Prof. Mario Forte, despre activitatea Institutului, d. prof. univ. EMIL POP, dela Facultatea de Științe din Timișoara, va vorbi despre: „Națu-

raliști Italiani din veacul al XVIII-lea cercetători ai pnuturilor românești”.

Suntem siguri că personalitatea dlui prof. Pop, bine cunoscută și apreciată în orașul nostru, precum și subiectul conferinței sale, care va arăta un aspect important al relațiilor culturale româno-italiene, vor atrage publicul cultural arădean. Intrarea liberă.

Analfabeții armatei americane

AMSTERDAM (Rador). — Agenția DNB comunică:

După o informație provenind din Washington, d. Roosevelt a declarat unor gazetați că este surprinzător de mare numărul tinerilor cari nu sunt apți pentru serviciul militar în armată și marină deoarece sunt analfabeți.

Numărul oamenilor respinși din această cauză de către armată și marină, este înepășător.

D. Roosevelt a mai declarat că este mirat de datele ce l-au fost puse la dispoziție în această privință de comisarul educației precum și de directorul general al educației publice. Des a anunțat că problema va fi studiată de experți, și în același timp se vor stabili mijloacele ce se vor lua pentru ca analfabeții să poată învăța să scrie și să citească cu ajutorul poștii și bibliotecii la domiciliu.

Cotrobăind prin vechi documente

Documente de mare valoare pentru trecutul românesc al Aradului descoperite în pivnițele primăriei locale. A început o vastă lucrare pentru așezarea arhivei

ARAD. A sta de vorbă cu conducerii primăriei noastre este întotdeauna un bun prilej pentru toți aceia care sunt mereu curioși de a afla câte ceva nou și bun pentru binele publicului. Și de data aceasta s'a petrecut la fel, când am avut ocazia de a întâlni pe d. dr. Octavian Lupas, ajutor de primar, care pune rezoluții în cheie cotidiene pe niște acte ce i-au fost prezentate, în frumosul său birou.

Primăria Aradului este un mare laborator, un întreg labirint. Nu știu cam câte încăperi are, dar în orice caz în oricare birou intri, găsești funcționari care se căznesc muncind din greu, pentru a fi cât mai de folos obștei locale, care în rândul ei forfotește pretutindeni și o găsești mereu mai în toate birourile, cu și fără treburi bine prezentate.

D. dr. Octavian Lupas se întreține tocmai cu d. dr. Răgnoali șeful stăruind oare asupra unui caz de „bigamie”...

M'am mirat cum alții au destul de o singură soție și cum individul din chestiune, deși nu din loialitate, a căutat să-și mai ia o „belea” pe cap, ea și când n'ar fi avut destul cu aceea de acasă...

După citirea unei adrese „bine voitoare” trimisă într-o cauză ce nu cere să intereseze pe alții, d. dr. Octavian Lupas îmi arată niște hărți vechi. Foarte vechi.

Le privesc cu multă atenție. Nu știu din ce an vor fi, dar am observat că sunt de mare însem-

natate pentru trecutul românesc al orașului nostru.

Mă apropiu de ele mai bine. Le urmăresc cu atenție inscripțiile de pe cartoane.

Mare mi-a fost mirarea, când am observat că este vorba de topografia orașului Arad de acum câteva sute de ani...

Observ cum Gaiul nostru de astăzi s'a numit pe atunci „Gaița” cum alt cartier arădan purta numele de „Kremeniste” cum în fine toate străzile și piețele au numai nume românești.

M'am uimit, aceste hărți de o mare valoare pentru rosturile noastre, ale românilor arădani, dar în același timp m'am și bucurat că au fost descoperite.

Observ apoi niște mari bufcă, scrisse impecabil pe hârtie bună, numele controlabililor de pe acea vreme. Nume românești, și nu mai nume românești.

— Deschide te rog, — mă îndeamnă interlocutorul meu, — deschide la orice pagină și vezi, ei teste singur...

Mă supun, ascult și citesc. Petru Tărăboantă, Ion Popescu Mladin Teodorescu.

Așa la pagina 5, așa la pagina 10 și așa în continuare, la orice pagină, numai nume românești vei întâlni în acele prețioase documente asupra trecutului municipiului Arad.

A trage o concluzie, că cine a lo cut pe acele vremuri pe aceste meleaguri nu este cătuși de puțin greu de făcut.

Inspirația fericită de a pune la punct arhiva orașului Arad, care conține documente dintre cele mai de preț pentru trecutul românesc al Aradului, este cât se poate de fericită.

Lucrările ce se fac în acest moment în clădirea primăriei noastre sunt de mare valoare, și ele vor forma cel mai de seamă punct al noilor înzestrări ale municipiului Arad.

D. dr. Octavian Lupas a început o foarte laborioasă activitate, o subliniem aici și în relevăm meritele.

Încăperi vaste și civilizate organizate vor adăposti prețioasele documente, iar pentru cercetători va sta la dispoziție o sală de studiu foarte modern amenajată, care este chiar terminată.

Toate aceste lucrări reclamă însă timp foarte îndelungat, după cum și arhiva cere o minuțioasă punere la punct spre a folosi menirea pentru care a fost destinată.

Și iată cum din pământ ies documente de cea mai însemnată valoare pentru trecutul românesc al orașului nostru.

Căci de acest pământ au fost legați pe viață, pe moarte și de el vom rămâne legați deapănă.

De asta ne vorbesc documentele prăfuite din pivnițele primăriei locale, de pe cari lăcușii cercetători șterg astăzi colbul negrit spre a putea fi arătate lumii care vrea să ne cunoască trecutul și drepturile. (I.D.)

1) Birourile întreprinderilor comerciale și Industriale vor lucra 48 ore săptămânal, cu următorul orar:

Dimineața dela orele 7—14, iar în zilele de Marți și Vineri și după masă între orele 16—19.

Băncile vor lucra între orele 8—14.

Dispozițiunile de mai sus nu privesc întreprinderile militare sau militarizate.

Pielărie „MONOPOL” caută:

2 ucenici români cu 6-7 cl. primare 1 em de serviciu

INFRUMUȘETAREA ideală a feței se face prin crema „GENIUS” a drului Földes de zi și de noapte. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

Cuă am imediat spre cumpărare — banigata — bicicletă

Marca Gericke, Steyer, Nauman, puțin uzate. Adresa la ziar.

FORUM

ARAD
Cinematograful filmelor mari.
telefon 20-10.
Azi! Un succes extraordinar!
La 5, 7.15 și 9.30

Afară din program Jurnalul ON, UFA cu RAZBOIUL DIN AFRICA. Luptele armatei din deșertul Cyrenaica sub conducerea generalului Rimmel

Cetiți și răspândiți ziarul „Credința”

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3, telefon: 13-89. — Tipografia „CREDINTA”

CORSO, Arad

Cinema de premiere
Telefon 23-64
SINGURA SALA CU PLAFONUL DESCHIS

UN MARE FILM ITALIAN CU CEI MAI RENUMITI ACTORI!

ALIDA VALLI FOSCO GIACCHETTI

O emoționantă poveste de dragoste, prin care se dovedește, că nu frumusețea fizică, ci perfecțiunea sufletească contează!

Inspirat după „Valsul unei Nopti” de Tchaikowsky. Muzica de Liszt—Chopin—Carlo Innocenti

Lumină în întuneric

Repr. 5, 7.30 și 9.30
JURNAL.

Orarul de vară pentru județele Arad, Bihor și Hunedoara

ARAD. Inspectoratul Muncii face cunoscut că: orarul de vară a prăvăliilor, magazinelor și birourile întreprinderilor comerciale și Industriale din județele Arad, Hunedoara și Bihor, de pe raza acestui Inspectorat, ce urmează a se aplica începând dela 1 lunie până la 15 Septembrie 1942, orar care a fost fixat de Comisia Paritară de pe lângă Inspectoratul Regional al muncii din Arad, este următorul:

a) Brutăriile, măcelăriile, mezelăriile, magazinele de zarzavaturi, ouă și păsări, lăptăriile și pescăriile, vor închide la amiază între orele 13—16, iar seara la orele 20. În zilele de Sâmbătă și ajunul sărbătorilor legale, vor închide la orele 21.

b) Magazinele de coloniale și băcăniile, vor deschide între orele 7—13, iar după masă dela orele 16—20.

Magazinele de coloniale dela periferie, care nu au angajați, pot deschide la orele 6 dimineața.

Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor

legale, vor închide la orele 21.

c) Bodegile care nu au brevet pentru vânzarea de beuturi spirituoase și băufetele, pot fi deschise până la orele 21.30.

d) Magazinele engrosiste de toate categoriile, vor ține deschis între orele 8—14.

e) Florăriile și bombonăriile, vor funcționa după orarul lor normal.

f) Toate celelalte prăvălii și magazine, vor ține deschis dela orele 8—13, iar după masă dela orele 16—18, iar în zilele de Sâmbătă și în sărbătorile legale, vor ține deschis până la orele 19 seara.

g) Frizeriile vor ține deschis între orele 7.30—13, iar după masă între orele 15.30 până la 19.30. — Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale, va ține deschis până la orele 21 seara.

h) Coaforii pentru dame, vor ține deschis între orele 8—13 iar după masă între orele 16—20. Sâmbătă și în ajunul sărbătorilor legale, vor ține deschis până la orele 21 seara

Ultima oră

Cupa României

Gloria înfrântă la scor la Timișoara

Chinezul - CAMT — Gloria 7:1 (4:1).

Arbitru: Daju. Teren: Banatul.
500 spectatori.

TIMIȘOARA. Gloria a capotat la Timișoara. Chinezul-CAMT a învins teamul arădan în voie și fără drept de apel, cu toate că în prima repriză arădanii au atacat mai mult. Din lipsa tragerilor la poartă n'au putut obține însă alt rezultat mai onorabil. Dar nici nu-l puteau obține mai ales dacă ținem seama și de faptul că cei mai mulți jucători ai săi au luat parte și la campionatul interșcolar care a avut loc Sâmbătă. Presa timișoreană relatând matchul, spune că, Chinezul-CAMT s'a „distrat” pe socoteala arădanilor. Gloria a jucat în formațiunea obicinuită, în linia de atac având în postul de centru însă pe Fritz. Golurile au fost marcate în ordine: min. 7 Szklenerik, min. 14 Csapo, min. 31 Fritz, min. 37 Koch, min. 41 Losontz. După pauză Gloria deca de și mai primește încă trei goluri marcate de Skienarik, Bedó și Ötthimul de Skienarik în min. 40. — Huzur și Andronits sunt eliminați din joc pentru durități. Hanga ratează un 11 metri.

RIPENSIA-ELECTRICA 4:0 (1:0).

Arbitru: Bales. Teren Electrica.
2000 spectatori

TIMIȘOARA. Matchul zilei din capitala Banatului l-a câștigat Ripensia, care încetul cu încetul își revine la forma ei cea bună. A învins detașat prin golurile marcate de Giurgiu, Andreescu, Bindea și Malcoci. Joc bun.

BUCUREȘTI: — Carmen-Monitorul Oficial 4:0 (1:0).

CUPA BASARABIEI

Rapid—Unirea Tricolor 2:0.

HASK A INVINS JUVENTUS CU 5:1 (1:1).

BUCUREȘTI. Al doilea match al Croașilor s'a soldat cu o netă victorie. Victima a fost Juventus, care a încasat 5 puncte la 1.

MLADIN, NU VA FI SELECTIONAT

TIMIȘOARA. Corespondentul nostru ne informează că Mladin jucând sub forma obicinuită în matchul de ieri n'a fost propus pentru selecționare.

Astra și-a făcut intrarea cu o victorie

ITA a învins mai greu

ARAD. Campionatul grupărilor industriale din organizația „Muncă și Lumină”, continuat ieri pe arena Gloria, a trecut cu succes și etapa a III-a, cu care prilej a debutat și Astra, care a ieșit învingătoare din lupta ce a dat-o împotriva echipei FITA, care la un moment dat conducea cu 1:0. ITA, care deși a învins Armatura, a trebuit să muncească serios pentru obținerea acestui rezultat, care s'a soldat în sfârșit totuși. Clasamentul este neschimbat având în frunte tot pe ITA, urmată apoi în ordine de celelalte grupări, cari au puncte mai puține.

Dăm mai jos rezultatele zilei de ieri:

Astra—FITA 3:1 (0:1).

Arbitru: Colarov.

Astra: Lazăr, Păcurar, Negru, Vărădeu, Stoia, Clocândar, Cristescu, Petras, Veser, Sandici, Sipos.

FITA: Palotay, Sovary, Dondea, Crăciun, Crețu, Marcu, Cureau Suciu, Pășanu, Stahl II, Ciurdariu.

Au marcat: Cristescu, Clocândar, și Sandici pentru Astra, respective Pășanu pentru FITA. S'au remarcat Negru, Vărădeu și Cristea dela As-

tra și Dondea, cel mai bun din 22, Crețu și Stahl II dela FITA.

Dominația a variat după cum arăta și punctele marcate.

Matchul de altfel a fost frumos și a interesat spectătorii de pe Gloria, mai ales că nu a fost nici dur și nici anemic.

D. Colarov a arbitrat bine.

ITA—ARMATURA 2:0 (1:0).

ITA: Barb, Tămaș Szabo, Wittib, Dvorzszak, Akab III, Gerold, Kovacs Buzasi, Kozmitza, Belevary II.

ARMATURA: Corcoș, Jura, Varady, Merceanu, Căraș, Costea, Găiceanu, Mercea, Korpolenko, Gergely, Morar.

Au marcat: Dvorzszak și Buzas. — S'au remarcat: Kovacs, Buzas, foarte bun și Szabo, dela ITA, Corcoș, Jura și Mercea dela Armatura. Cât despre match doar atât că a avut o factură mai modestă. Victoriile a revenit echipei mai bune. Dar nici Armatura n'a fost lipsită de susțineri interesante.

D. Bördan a condus corect și a fost mereu în notă.

Sfințirea troitei eroilor dela școala primară Nr. 6 Gai

ARAD. Eri, Duminecă după amiază s'a făcut sfințirea troitei ridicată de elevii școlii primare Nr. 6 din Gai, pentru amintirea eroilor din acel cartier, căzuți pe câmpul de luptă. Ceremonia s'a desfășurat în prezența dlui dr. Octavian Lupas, ajutor de primar, păr. C. Turciu, delegatul episcopiei, preot Tătaru, director V. Drineu, păr. Ioanescu, păr. Pascułowici și dna, păr. N. Pop, dna și d. Maier, d. Sabin Tomuș, delegatul inspectoratului școlar, lt. Nestorescu, apoi dnii P. Brețan, Sava Dodean, președintele comitetului școlar, d. Dincă, director școlar și dna, elevii școlii primare No. 20 și 6, cum și un foarte mare număr de găieni.

(Festivitatea sfințirii, a început

prin serviciul religios oficiat de păr. Ionescu și Tătaru, răspunsurile fiind date de corul elevilor. A urmat cuvântarea rostită de păr. C. Turciu, apoi Imnul național, după care a vorbit d. I. Dincă directorul școlii primare Nr. 6. — Programul a continuat prin recitări de poezii patriotice, cântec și coruri, bine executate.

Aci notăm, că troita ridicată în amintirea eroilor găieni — Gheorghe Ardelean, Ioan Julian, Ioan Guguț, Băstov Dușan și Gheorghe Leșău, morți în războiul pentru reînțregire — a fost confecționată de elevi în atelierul școlii, dar cheltuielile suportate din fondurile comitetului școlar și donațiunile elevilor.

COMUNICAT REFĂRITOR LA RECENSAMANTUL EVRELIOR

Prelungindu-se termenul pentru depunerea foilor de recensământ lucrările de recensământ vor fi continuate în forma următoare:

Distribuirea și preluarea foilor se va face zilnic — în afară de Sâmbătă — între orele 8—12 și 15—18 la școala primară evreiască, P. Luptei 2—4.

Preluarea foilor după litera numelui recenzaților — înăuntrul termenului prelungit — se face în ordine următoare:

În fiecare zi de Luni A B C D E — Marți F G H, Miercuri I J R K, Joi L M N O P R, Vineri S Șeh St S, Duminecă T U V W Z X.

Publicul este somat a face față obligațiunii sale de depunerea foilor de recensământ cât de curând, întrucât numărul comisiunilor de preluare nu se va majora nici la sfârșitul lunii și astfel cei cari din cauză aglomerăției din ultimele zile vor rămâne nerecenzați vor suporta rigurile legii.

Constatându-se că cea mai mare parte a publicului prezintă formulare, necomplete sau greșit complete, cari se refuză de comisiunile de preluare, se atrage atenția celor interesați, că serviciul de completare stă la dispoziția publicului în tot cursul lunii Iunie, funcționând zilnic, indiferent de zilele numelui recenzaților.

TEATRU

MAINE, MARTI 2 Iunie LA ORELE 9 SEARA PRECIS, ansamblul Teatrului Național din Cluj la Timișoara, în frunte cu dnii Nae Dumitriu, Ion Păivan, Titus Laptes, Titus Croitoru și Petre Dragomir, dnele Magda Tăivan și Violeta Pescariu-Boțoș și dra Adelina Vulcu, cunoscuți publicului arădan, prezintă pe scena arădană admirabila piesă în 3 acte

„CUIBURI SFARAMATE” de Sandu Teleajen și Adrian Pascu.

Asupra piesei nu putem insista subiectul ei fiindu-ne necunoscut. Cum însă în ziarele „Dacia” și „Birlnja” din Timișoara și „Tara” dela Sibiu, au apărut recenzii frumoase asupra acestei piese, o putem numi, fără a ne reproșa, foarte bună. Despre interpretare, ne rezumăm a spune doar că, cunoscând actorii nu mai e nevoie să facem o prezentare a calităților lor artistice. Va fi o piesă bună, care va atrage.

Biletele la agenția teatrală Ion Ilieș din Bv. Regina Maria 22. Telefon 22-55.

ADUNAREA GENERALA A ASOCIAȚIEI ÎNVĂȚĂTORILOR DIN JUD. ARAD

ARAD. Eri, Duminecă, la casa învățătorilor, s'a ținut adunarea anuală a Asociației Învățătorilor din oraș și județul Arad. Adunarea a fost deschisă prin cuvântul dlui Lazar Igrășan, președinte, care a făcut o scurtă dare de seamă asupra activității din anul trecut, care a fost primită de adunare. Au urmat diferitele rapoarte, apoi descărcarea comitetului de gestiunea financiară a anului trecut, votarea bugetului pe anul în curs, buget în care sunt cuprinse și bugetele revistei „Școala Vremii” și a Casei Învățătorilor. Dat fiind că d. Lazar Igrășan a declarat că nu mai dorește să rămână în fruntea asociației, s'a procedat la alegerea noului comitet, fiind aleși dnii: Cârstea, Iosif Demetrescu, Roșca, Răja, Sabin Tomuș, Nicolae Serban și Radu.

La adunarea generală a participat și d. Patrichie Rămneanțu, delegatul centrului.

Adunarea a fost urmată de o masă comună la Casa Învățătorilor.

CAMERA MOBILATA cu intrare separată de închiriat Episcopiei 46, ap. 7.

Fabrica de gheață a Abatorului Telefon 27-53
furnizează la domiciliu
gheață artificială de prima calitate

Abonamente avantajoase pentru particulari, localități publice și întreprinderi. Abonamente cu reducere pentru funcționarii publici.
COMENZI ZILNIC ÎNTRE ORELE 7-21.